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PROVIMI | MATURES SHTETERORE 2011

SESIONI I

(1 DETYRUAR)

SKEMA E VLERESIMIT TE TESTIT
Varant A

Lenda: Letérsi dhe Gjuhé shqipe

Shkolla e mesme e gjuhéve té huagja

Udhézime té pérgjithshme:

* Testi pérbéhet nga dy pjesé.

* Testi pérmban njé total prej 50 pikésh.

e Testi ka 25 pyetje. 13 me zgjedhje dhe 12 me zhvillim.

* Pér pyetjet me zgjedhje pérgjigja e sakté vlerésohet me 1 piké.

* Pér pyetjet me zhvillim pérgjigjet konsiderohen orientuese dhe né skemé parashikohen
variantet e mundésive t& pérgjigjeve t€ nxénésve.

* Vlerésimi 1 pyetjes ese do té béhet duke pasur parasysh rubrikat né tabelén e vendosur né fund té
pyetjes dhe g€ €shté posacérisht pér vlerésuesit e testit.

* Pasaktésia gjuhésore ndikon negativisht né vlerésimin e nxénésit, né ato raste, kur ka
pérséritje t€ theksuara gabimesh ose gabime t€ cilat prishin né ményré t€ vazhdueshme
kuptimin e shprehjes.
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Skema e vlerésimit: Letérsi dhe Gjuhé shqipe — Sesioni Il

Varianti A
PJESA I
Viktor Hygo Katedralja e Parisit
Pyetja 14 D 1 piké
Pyetja 15 A 1 piké
Pyetja 16 D 1 piké
Pyetja 17 B 1 piké
Pyetja 18 A 1 piké
Pyetja 19 A 1 piké
Pyetja 20 C 1 piké
Pyetja 21 (a) 1 piké
1 piké NE& katedrale mbizotéron vetém drejtésia hyjnore. Drejtésia njerézore atje s’ka vend.

Katedralja €shté vendi i peréndisé dhe vetém ajo ka té drejté t€ vendosé drejtési atje.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 21 (b) 3 piké

1 piké T&€ dy jané t€ mohuar nga shoqéria, t€ vecuar dhe t& pérbuzur prej saj. Kané
ngjashméri shpirtérore.
2 piké Kuazimodo po e shpéton Esmeraldén nga duart e drejtésis€, po e shpéton nga

ndéshkimi pér dicka g€ ajo nuk e ka béré. Esmeralda e bén Kuazimodon mé njerézor,
mé t€ buté, mé t€ dashur. E ndihmon t€ kuptojé se &éshté njeri, me ndjenja dhe
emocione. T€ dy ndajn€ mohimin dhe braktisjen g€ u &shté bére.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Nxénési do té marré piké edhe kur né pérgjigjen e dhéné, jep njé interpretim qé nuk e pérmban
modeli i pérgjigjes, por qé komisioni i vlerésimit e gjykon té sakte.

Pyetja 22 (a) 2 piké

1 piké Figura e stilistikés: metafora ose metaforé e hiperbolizuar.
DHE
1 piké Interpretimi: Ashtu sikurse rrufeja 1éshon shkreptima dhe njé drité t& fugishme,

edhe syri i Kuazimodos shkreptinte duke i déshmuar botés refuzimin e tij dhe
kémbénguljen pér ta mbrojtur deri né€ fund vajzén. Metafora e hiperbolizuar tregon
pikérisht forcén e tij t€ jashtézakonshme pér ta mbrojtur Esmeraldén dhe pér ¢
djegur, ashtu si rrufeja, kédo g€ do guxonte ta prekte.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 22 (b) 2 piké

1 piké Gjendja shpirtérore: fatkeqge, i pérbuzur, i madhérishém, té forté, etj.

DHE

1 piké Pamja e jashtme: bucités, e shémtuar, té vrazhda, té ashpra, cipa- cipa, ciklopi,
leshatake, etj.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
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Skema e vlerésimit: Letérsi dhe Gjuhé shqipe — Sesioni Il
Varianti A

Pyetja 23 2 piké

Model pérgjigjeje

» Kuazimodo &shté njé njeri i vrazhdé, i shémtuar, me njé forcé té jashtézakonshme, por nga ana
tjetér ai ka njé shpirt t&€ ndjeshém, njerézor. Pra nj€ njeri kaq 1 pér¢cudnuar ka njé shpirt kaq
bujar.

» llustrimi: shprehte késaj butési, émbélsi, dhembshuri - duke léshuar shkreptima, duarve té tij té
vrazhda - por e mbante me aq kujdes, etj.

1 piké Nése shpjegon kontrastin mbi t€ cilin ngrihet figura e Kuazimodos.
DHE

1 piké Nése gjen njé ilustrim gé tregon thelbin e kétij kontrasti.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 24 2 piké

Model pérgjigjeje

» Kuazimodo po sfidon shogériné qé e ka neveritur, mohuar, pérbuzur, tallur e sfilitur pér kaq
kohé. Ai po 1 tregon késaj shoqgérie se ai mund t’1 dalé kundér dhe nuk e ka friké aspak.

» Ai po triumfon mbi drejtésiné njerézore, duke i rrémbyer asaj Esmeraldén, duke mos e 1€né ta
ndéshkojé. Ai po triumfon mbi ¢do gjé€ t€ padrejté q€ kjo shogéri pérfagéson.

1 piké Nése tregon ku géndron sfida mé e madhe e Kuazimodos.
1 piké Nése tregon se mbi ¢faré po triumfon ai.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 25 2 piké

Model pérgjigjeje

Karakteristika té romantizmit:

» shkrimi sugjestionues i Hygoit shkakton emocione té fugishme pérmes pérshkrimeve;

» kthesat e befasishme;

» kontrastet e fugishme;

» figurat e stilistikés t€ preferuara pér romantikét si: metafora, hiperbola, antiteza;

> Et.

2 piké Nése zbulon né fragmentin e dhéné dy karakteristika t€ romantizmit bashké me
ilustrimet pérkatése.

OSE

1 piké Nése zbulon né fragmentin e dhéné njé karakteristik t€ romantizmit bashké me
ilustrimin pérkatése ose zbulon dy karakteristika por pa ilustrimet pérkatése.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
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